

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского обкома и горкома ВКП(б), областного и городского Советов депутатов трудящихся

№ 39 (7821) | Вторник, 24 февраля 1948 г. | Цена 23 коп.

ПРИКАЗ

Министра Вооруженных Сил Союза ССР

23 февраля 1948 г. № 5. Москва.

Товарищи солдаты и матросы, сорванты и старшины!
Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

Тридцать лет тому назад вождями большинства партии и советского народа Лениным и Сталиным для защиты зловещей Великой Октябрьской социалистической революции были созданы Советская Армия и Военно-Морской Флот.

За тридцать лет своего существования наши Вооруженные Силы прошли славный боевой путь. Все их история — яркий пример беззаветного служения своему народу, своей Родине, великому и неблагодарному делу Ленина — Сталина.

В грозные годы иностранной военной интервенции и гражданской войны наша армия разгромила объединенные силы международной и внутренней контрреволюции и обеспечила советскому народу возможность приступить к мирному социалистическому строительству.

В годы мирного социалистического строительства Советская Армия и Военно-Морской Флот бесстрашно охраняли труд советского народа. За это время враги Советского государства неоднократно полагали на наши государственные границы, извлекли из плену захваченных в пленников наших Воздушных Сил.

Наиболее полно и героически Советской Армии и Военно-Морского Флота проявилось в годы Великой Отечественной войны против фашистской Германии и ее союзников. В местном единстве советские Вооруженные Силы разгромили немецко-фашистскую армию и сорвали гитлеровскую Германию. Такая же участь постигла и империалистическую Японию.

Советская Армия и Военно-Морской Флот победили потому, что в своей борьбе с врагами они опирались на могучие силы советского социалистического государства и нашего народа. Советский народ за дни революции нашей армии проявляет к ней постоянную заботу, оказывает во внимание и любовь, снабжает всем необходимым.

Источником могущества советских Воздушных Сил является мудро руководящая большинство партии, вдохновитель и организатор всех наших побед. Правильная экономическая и военная политика партии в предвоенные годы подготовила все необходимые условия для успешного ведения напряженной и длительной войны. В годы войны партия организовала и объединила силы народа, армии и флота и направила их к destined победе.

Наши Вооруженные Силы победили потому, что они имеют опытейших, закаленных в боях воинов кадра, овладевших передовой советской военной наукой, выращенные и воспитанные партией большевики.

Товарищ Сталин со дня организации нашей армии, авиации и флота неустанно заботится об укреплении, росте и повышении их боевой мощи. С именем товарища Сталина связаны победы, одержанные нашими Вооруженными Силами.

Тридцатую годовщину Вооруженных Сил нашей страны встречают в обстановке успешной борьбы за выполнение поставленной сталинской пятилетки в четыре года. Советские люди своими действиями выражают одобрение политике большинства партии и советского правительства, свою готовность преодолеть любые трудности и жертвовать на пути к великой цели — коммунизму.

Успешно осуществляя грандиозную программу строительства коммунистического общества, мы не должны забывать, что пока существует империализм, остается опасность нападения на нашу Родину. Обстановка, в которой мы живем, заставляет нас быть в постоянной боевой готовности.

Советский Союз твердо проводит свою миролюбивую внешнюю политику, идет в авангарде прогрессивных сил, борющихся за прочный и длительный демократический мир, за независимость народов. Эту справедливую сталинскую внешнюю политику поддерживают страны народной демократии, дружба мира и свободы во всем мире. На страже этой политики стоят наши Вооруженные Силы.

В послевоенный период наши Вооруженные Силы добились серьезных успехов в дальнейшем совершенствовании своих военных и политических знаний. Однако это не должно породить в наших рядах успокоения, благодушия и застоя. Мы не должны жалеть сил и труда, чтобы с достоинством выполнять стоящие перед Вооруженными Силами задачи.

Всем советским воинам надлежит свято выполнять свой воинский долг, истово учиться военному делу и быть готовыми в любых условиях и любой ценой защищать интересы и честь Советского государства.

Товарищи солдаты и матросы, сорванты и старшины! Товарищи офицеры, генералы и адмиралы!

— Воины, демобилизованные из рядов Вооруженных Сил!
— Приветствие и поздравление вас с тридцатой годовщиной Советской Армии и Военно-Морского Флота!

В ознаменование тридцатой годовщины Советской Армии и Военно-Морского Флота приказываю:

Сегодня, 23 февраля, провести салют в столице нашей Родины — Москве, в столицах союзных республик, а также в Калининграде, Львове, в Хабаровске, Владивостоке, в Порт-Артуре и в городах-героях — Ленинграде, Сталинграде, Севастополе и Одессе тридцатую артиллерийскими залпами.

Да здравствует тридцатая годовщина советских Вооруженных Сил!
Да здравствует наша могучая Советская Родина!
Да здравствует героический советский народ!
Да здравствует советское правительство!
Да здравствует наша славная коммунистическая партия!
Да здравствует вдохновитель и организатор наших побед — наш вождь и учитель великий Сталин!

Министр Вооруженных Сил Союза ССР
Маршал Советского Союза Н. БУЛГАНИН

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

О созыве Верховного Совета РСФСР

Созвать Вторую Сессию Верховного Совета Социалистической Республики 10 марта вета Российской Советской Федеративной 1948 года в г. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР

И. ВЛАСОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР

П. БАХМУРОВ.

Москва, 21 февраля 1948 года.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

О присвоении почетного звания заслуженного деятеля науки РСФСР Наумовой-Вироной В. И.

За просветительную деятельность при-директора Томского государственного университета почетное звание заслуженного деятеля науки РСФСР директору научной библиотеки В. И. Наумовой-Вироной В. И. Ширяков В. И. Николаеве.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР

И. ВЛАСОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР

П. БАХМУРОВ.

Москва, 17 февраля 1948 года.

Стройки, шахты, транспорт ждут лес!

Перевыполнить план заготовки и вывозки леса — наш патриотический долг перед Родиной

Лесоруб Сергей Егорович Манетин

На мастерский участок Нижняя Пудача Сергей Егорович Манетин пришел в конце января и совсем не за тем, чтобы работать лесорубом. Правление колхоза «Герой труда» послало его проверить, как работают на лесозаготовках колхозники.

Дела не радовали. Относительно не выполняли дневных норм. Да и не только они. На участке не было одного лесоруба, который бы давал стопроцентную выработку. А средняя производительность труда в среднем по участку не превышала 70—80 процентов. Но по думу это было бы лучше, фронтонеры Сергея Манетина, Ходя на по полянам, присматриваясь к работе лесорубов и не понимая, как это можно в такие горячие дни месяца так плохо работать.

— Да как же можно так работать? — говорил он вечером в обиход. — Вы здесь даете одну третью нормы. Разве это работа! Такие речи не по нраву приходилось тем, кто работал с прохладцей.

— Ходить да все похвалять, — по-доброму говорил он Сергею Егоровичу. — А ты сам попробуй-ка на наших землях норму выполнить, а мы у тебя поучимся.

Манетин спорить не стал, но твердо решил выехать за лесом.

— Дайте же лесу. Я научу их, как надо работать, — сказал он мастеру участка Писелову. — Скажи он мастеру участка Писелову.

Многие перекутал Сергей Манетин перед тем днем, когда пошел в ответственную лесозаготовку. Несколько лет назад он работал в лесу поперечной пилы, а лужок сразу в руках не держал. Да и руки, сложенные на фронте, давали себя знать. Но Сергей Егорович решил твердо сдержать свое слово. Он посоветовался с позитивком участка Михаилом Салтыковым. Тот дал ему газету и порекомендовал ознакомиться с методами работы опытных лесорубов Дмитрия Горюшко и Павла Гавова.

Манетин внимательно прочитал рассказы стахановцев о методах своего труда и мысленно представил себе, как будет работать он, следуя их примеру. Потом вместе с позитивком и мастером тщательно подготовили все необходимое к первому рабочему дню, при них раздала в порядке опыта несколько хмстов.

На следующий день Манетин приступил к самостоятельной работе. Работы несла, точно рассчитывая каждое движение. Свистел первый, второй, третий хмст, раздавал их. Стало жарко. Сбросил парку. К обеду Манетин дал дневную норму, а когда ветером пошел итог, результат оказался неожиданным — 224 процента в задании.

На другой день Манетин работал еще лучше. Третий день принес новую победу: Сергей Егорович дал 330 процентов дневной выработки.

Это была большая победа и бесспорная. И те, кто раньше пытался удержать его, теперь любовались его работой и смотрели на него с уважением. Ему стали подражать, и производительность труда на участке возросла.

Сергей Егорович подробно рассказал о своей работе на совете стахановцев. Он охотно помогал тем рабочим, которые обрабатывали и лесу. Его ознакомили с Шуратов, Овладим, Грипенко, по-работал с ним по два дня, стал выполнять норму на 150—180 процентов. А колхозник сельхозартеля имени Ворошилова тов. Литвинович на второй день после заседания совета стахановцев, на котором он присутствовал, рассказал Манетина, стал выполнять норму до 280 процентов, а потом и три нормы.

Так Сергей Егорович Манетин показал личный пример в труде.

Н. ВАСИЛЕНКО.

Лесозаготовочный участок работает по-новому

КАРГАСОВСКИЙ ЛЕСПРОМХОЗ. (От себя корресп.) Лесозаготовочный Каргасовский лесхоз в прошлом году в выполнении плана заготовки и вывозки леса. Райком ВКП(б) принял решительные меры для улучшения работы лесозаготовочного участка. В лес были посланы коммунисты и комсомольцы. В дни стахановской ватты в честь 30-летия Советской Армии они возглавляли социалистическое соревнование за успешное выполнение взятого обязательства — дорочно выполнить задание по заготовке и вывозке.

На полянках и лесосеках была широко развернута массовая политическая работа. Лесники признавали лесорубов и возников к высокой производительности труда. Многообразная стенная газета рассказывала об опыте работы передовых лесорубов и возников и мобилировала как кадровых, так и сезонных рабочих на стахановский труд. Специальная доска показателя каждый день отражала ход социалистического соревнования.

Все эти мероприятия способствовали наращиванию темпов заготовки и вывозки древесины. Многие кадровые и сезонные рабочие показали замечательные результаты высокопроизводительного труда. На участке были созданы комсомольско-молодежные бригады. Комсомольцы показали личный пример стахановской работы в лесу и укомплектовали за собой все необходимое. Комсомольцы-колхозники тов. Обросов, Галашкин, Марамыкин и другие сжелезили в полтора раза перевыполнить задание. Молодой лесник тов. Апилов не раз завоевывал первенство в соревнованиях. Хорошо работало на валке леса Луя Барышева. Замечательно трудятся на участке коммунисты-колхозники Вера Шмилова, Василий Рудь. От полтора до двух норм выполняли в день колхозники тт. Петрущенко, Маголина, Бакин, занятые на вывозке леса. В два раза перевыполняют задания кадровые возники тт. Терентьев, Рудин, Терехов и другие.

Коллектив лесозаготовочного участка создал предложение для дорочного выполнения плана.

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Об учреждении юбилейной медали «30 лет Советской Армии и Флота»

В ознаменование 30-й годовщины Советской Армии и Флота Президиум Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик постановляет:

1. Учредить юбилейную медаль «30 лет Советской Армии и Флота» для награждения генералов, адмиралов, офицеров, старшин, сорвантов, солдат и матросов, состоящих в рядах Вооруженных Сил СССР, МВЛ и МГБ.
2. Вручение юбилейной медали «30 лет Советской Армии и Флота» производится от имени Президиума Верховного Совета СССР командирами войсковых частей и начальниками учреждений.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Н. ШВЕРНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРНИН.

Москва, Кремль, 23 февраля 1948 г.

ПОЛОЖЕНИЕ

о юбилейной медали «30 лет Советской Армии и Флота»

1. Юбилейная медаль «30 лет Советской Армии и Флота» награждаются все генералы, адмиралы, офицеры, старшины, сорванты, солдаты и матросы, состоящие к 23 февраля 1948 года в рядах Вооруженных Сил СССР, МВЛ и МГБ.

2. Вручение юбилейной медали «30 лет Советской Армии и Флота» производится от имени Президиума Верховного Совета СССР командирами войсковых частей и начальниками учреждений.

3. Список лиц, награжденных юбилейной медалью, объявляется приказом по части, учреждению. Отметка о награждении юбилейной медалью вносится в личное дело награжденного.

4. Юбилейная медаль «30 лет Советской Армии и Флота» носится на левой стороне груди. При наличии орденов и других медалей, медаль «30 лет Советской Армии и Флота» располагается после всех имеющихся орденов и медалей.

5. Юбилейная медаль «30 лет Советской Армии и Флота» имеет форму круга диаметром 33 мм.

На лицевой стороне медали — портрет в профильном изображении В. И. Ленина и М. В. Сталина.

В нижней части медали — рельефная надпись «XXX».

На оборотной стороне медали надпись: «В ознаменование тридцатой годовщины» в центре: «Советской

Армии и Флота» и дата «1918—1948». Край медали охватывает бортик.

Все изображения и надписи на медали вырублены.

Медаль при помощи ушка и кольца соединяется с петлеобразной колокольчатой, покрытой шелковой серой муаровой лентой шириной 24 мм.

Передние ленты широкая красная полоса шириной 8 мм, по краям ленты узенькие красные полоски шириной по 2 мм.



ОБЛАСТНАЯ ДОСКА ПОЧЕТА

За досрочное выполнение плана лесозаготовок на областную доску почета занесены:

- Н. Ф. МУСАТОВ — председатель колхоза имени Кагановича, Пудинского района, выполнившего план по заготовке и вывозке на 100 процентов.
- Н. А. БЕЛУСОВ — председатель колхоза «Большевик», Пудинского района, выполнившего план по заготовке на 154 процента.
- М. А. ЛЮБЧЕНКО — председатель колхоза «Современная Украина», Пудинского района, выполнившего план по заготовке на 122 процента.
- И. И. АГУРЕВ — председатель колхоза «Современная звезда», Пудинского района, выполнившего план по заготовке на 106 процентов.
- Г. Ф. ЮЛАЧЕВ — председатель колхоза «Путь и коммунизм», Пышкино-Троицкого района, выполнившего план по заготовке на 160 и по вывозке — на 201 процент.
- М. МАНДИН — председатель колхоза «Путь и социализм», Пышкино-Троицкого района, выполнившего план по заготовке на 170 и по вывозке — на 109 процентов.
- З. И. ШИМАН — председатель колхоза имени Калинин, Пышкино-Троицкого района, выполнившего план по заготовке на 111 процентов.
- Е. П. ПИСКО — председатель колхоза «Третий решающий год пятилетки», Пышкино-Троицкого района, выполнившего план по заготовке на 118 и по вывозке — на 200 процентов.
- В. Ф. ТОИЧАЧЕВ — председатель колхоза «Пролетарская крепость», Пышкино-Троицкого района, выполнившего план по заготовке на 117 процентов.

Свое слово сдержали

ВАСЮГАН. (По телефону от наш. корресп.) Включившись в социалистическое соревнование в честь 30-летия Советской Армии, колхозники Васюганского района, работавшие в лесу, дали слово в подарок Родине к 23 февраля выполнить план.

Свое обязательство передовики соревнования перевыполнили. Колхоз имени Кагановича перевыполнил задание на 143 процента.

министера (председатель тов. Иванов) выполнил план по заготовке на 242 процента, колхоз «Брасный факел» (председатель тов. Подхаматкин) — на 137 процентов по заготовке и на 121 процент по вывозке. Колхоз имени Кагановича (председатель тов. Алексин) выполнил задание на 143 процента.

Успешно работает и Томский лесхоз (директор тов. Зейфер), который выполнил план по заготовке на 106 процентов и по вывозке на 92 процента.

Достоин встретил 30-ю годовщину Советской Армии коллектив Чапурского лесхоза (директор тов. Янов), выполнивший план по заготовке леса на 20 февраля на 102 процента и по вывозке на 101 процент.

Успешно работает и Томский лесхоз (директор тов. Зейфер), который выполнил план по заготовке на 106 процентов и по вывозке на 92 процента.

Достоин встретил 30-ю годовщину Советской Армии коллектив Чапурского лесхоза (директор тов. Янов), выполнивший план по заготовке леса на 20 февраля на 102 процента и по вывозке на 101 процент.

Пример фронтовиков

Восхищенными показателями производительности труда добились передовые лесорубы, бывшие фронтовики, работавшие на лесозаготовке Томского лесхоза треста Томлес.

Андрей Петрович Малышев в прошлом году Советской Армии, из месяца в месяц выполнял производственные задания не ниже, чем на 200 процентов. В ознаменование 30-летия Советской Армии он остался на стахановскую ватту и взял обязательство со своей бригадой погрузить на тракторные сани 3360 кубометров леса. Это обязательство он выполнил досрочно.

Игорь Руденко получил тяжелое ранение в левую руку. После лечения он вернулся к своей любимой работе — заготовке леса. Но дни тридцатилетия Советской Армии он выполнил задание первого квартала раньше, чем на 150 процентов.

Н. МЕСТАНОВСКИЙ.

Отъезд из Москвы Президента Венгрии г-на Тильди Золтан и Венгерской Правительственной делегации

21 февраля из Москвы выехал Президент Венгерской Республики г. Тильди Золтан в сопровождении Начальника кабинета Президента г-на Михайл Эрн.

Одновременно из Москвы выехала Венгерская Правительственная делегация в составе Председателя Совета Министров г-на Диньей Лайош, заместителя Председателя Совета Министров г-ра Ракоши Маттас и Сакшачи Арпад, Министра Иностранных Дел г-на Мольнар Петер, Министра Оборон г-на Вереш Егерь, Председателя Независимой партии мелких сельских хозяйств г-на Добь Иштван и других официальных лиц.

На Квасковском вокзале г-на Тильди Золтан и Венгерскую Правительственную делегацию провожали Заместитель Председателя Совета Министров и Министр Иностранных Дел СССР В. Е. Ворошилов, Маршал Советского Союза Б. Е. Ворошилов, Заместитель Председателя Президиума Верховного Совета СССР И. А. Власов, Маршал Советского Союза М. М. Васильевский, Заместитель Министра Иностранных Дел СССР А. Ларионов.

Отъезжающим также провожали члены миссии Венгерской Республики в Москве в главе с Послом Венгрии г-ном Сосло Дьюла и главы делегации в составе Иштван, акредитованных в Москве.

Одновременно из Москвы выехала Посланная СССР в Венгрии Г. М. Пущин.

При прощании был выстроен почетный караул и были исполнены государственные гимны Венгерской Республики и СССР.

Вокзал был украшен венгерскими и советскими флагами.

До советско-венгерской границы г-на Тильди Золтан и Венгерскую Правительственную делегацию сопровождал Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. Ф. Горкин и Заместитель Протоколного отдела МИн СССР Ф. Ф. Мозолинский (ТАСС).

Речь г-на Диньей Лайош

Перед отъездом из Москвы Председатель Совета Министров Венгерской Республики Диньей Лайош выступил на Квасковском вокзале со следующим речью:

— От имени всей делегации и от себя лично выражаю самую искреннюю благодарность Правительству Советского Союза за то весьма любезное, теплое и сердечное гостеприимство, за многочисленные выражения дружбы и уважения, которые мы встретили здесь за время нашего пребывания как со стороны Правительства, так и со стороны советского народа. Этот визит и подписанный договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи принадлежит к числу самых значительных событий новейшей истории Венгрии. Посещение Москвой Венгерской Правительственной делегации политически укрепляет положение Венгрии в Европе и облегчит борьбу

венгерской демократии против антинародных сил. Для членов Правительственной делегации это посещение было незабываемым переживанием. Те из нас, кто впервые вступил на советскую землю, теперь советскими глазами смогли увидеть положительные успехи, достигнутые Советским Союзом, и чудесные результаты героизма и мужества советского народа.

Укрепив наши связи с могучим Советским Союзом, и еще более прославленные чувства дружбы и уважения к советскому народу, мы еще раз передом привет и выражаем благодарность венгерского народа.

Да здравствует народ и Правительство могучего Советского Союза!
Да здравствует советско-венгерская дружба!
Да здравствует великий вождь советского народа Гепарзасовский Сталин!

XXX лет Советской Армии

Маршал Советского Союза А. А. ГОВОРОВ

Повысить боеспособность партийной организации мехлесопункта

В 1947 году Тимирязевский мехлесопункт остался в большом долгу перед Родной. Этого долгу исчислялся в 13 тысячах кубометров древесины. В этом году мехлесопункт также стремился не допустить социалистическим строем сотни кубометров леса. Обязательство, которое да колхозники в письме И. В. Сталину, — это срочно завершить сезонный план заготовки и вывоза древесины — находил под упрямой армией. Однако тревога за честь своего предприятия не существовала в отношении завода бывшего секретаря партийной организации мехлесопункта С. Садового. Он не пожелал ни времени ни ресурсов, чтобы зарисовать картину своего благополучия на мехлесопункте. Какими, он думал, что почти все колхозники рабочие выполняли нормы. В действительности производительность труда в мехлесопункте очень низкая, и особенно на августинированной заготовке древесины. Указывалась жековая норма систематически срывает график вывоза леса на нижний склад.

Число стачкоопасен не растет, их отчислял Ростом разов стачкоопасен партийная организация не занимается, так как на предприятии нет ни стачкоопасен школ, ни организации и передача опыта работы паразитов.

Доказали не сказал о главном, чем можно заниматься партийная организация и как в этих задачах справилось партийное бюро.

Учеб коммунотом, политическое воспитание коммунотом и профсоюзной организа-

ции коммунотом, разветвление социалистического соревнования, руководство коммунотом и профсоюзной организацией — это вопросы остались несомненными.

В результате доклад политического руководителя был больше похож на шпаргалку. Не было ни обобщений, ни анализа, глубокого вскрытия причин создания тяжелого положения на производстве. В отчетном докладе совершенно отсутствовало самокритика. Вместо этого тов. Садового пытался оправдать перед коммунотомом свое бездельство.

Коммунотом вскрыл основные причины, способствующие отставанию мехлесопункта. Они указали, что партийное бюро забыло о разветвлении агитационно-массовой работы. Агитационности не работала ни коммунотом, ни коммунотом. В действительности коммунотом после избирательской кампании большинство агитаторов не проводил бесед. На собраниях, в мастерских, в школьные газеты и боевые листки не выпускал.

Мало внимания уделяется в мехлесопункте социалистическому соревнованию. Большинство рабочих не имеют индивидуальных месячных и квартальных обязательств. Ни у одного человека нет обязательств за выполнение пятилетки в четыре года.

На лесозаготовках ежедневные итоги работы не выполняются. Доки показателем не заполняются.

Комсомольской и профсоюзной организа-

ции партийная организация не руководит.

В заключение, вскрывая все эти недостатки, коммунотом ограничивался только перечислением фактов и сожалениями. При этом большинство их не упоминал конкретных виновников, не отбрасывал и тех строгих партийных отставок, которые в период гонимых. Коммунисты не повышают свой партийный уровень. Они смирились с этим и заявляют в один голос: да, политическая учеба ни нехватает времени.

Права, они все считают охваченными той или иной формой учебы, однако в подлинно несколько раз подряд занятия сворачивались из-за нехватки слушателей. В кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» ни один человек не присутствовал в период гонимых. Коммунисты, забывая о своей обязанности — политической учебы, политически относятся и к другим негодностям.

Партийное собрание избрало новый состав бюро, намечая конкретные мероприятия улучшения всей партийной работы. Отдается пожелать, чтобы партийное бюро строго контролировало выполнение намеченного плана.

Нужно побудить коммунистов мехлесопункта к работе, прежде всего, парторгбюро, что только помощью разветвления партийной и массово-политической работы среди колхозников поможет справиться с невыполнением пятилетки в четыре года.

М. СТЕПАНОВ

Тимирязевский мехлесопункт.

Советские люди с чувством величайшей гордости отмечают как всенародный праздник 30-летие Вооруженных Сил нашей Родины.

В результате победы Великой Октябрьской социалистической революции было создано Советское государство. Великий Ленин учил нашу партию, наш народ, что «великая революция лишь тогда чего-нибудь стоит, если она умеет защищаться» (Соч., т. XIII, стр. 236). Это «прелесть, если только она хочет и будет господствовать, должен доказать это и своей военной организацией» (Соч., т. XIV, стр. 122).

Вождем революции, создателем первого в мире социалистического государства — Ленин и Сталин являлись организаторами Советской Армии, армии нового типа по своей классовой природе, цели и военному искусству. Впервые в истории человечества была создана армия, знавшая то, что она воюет, знающая, что она защищает Советскую Социалистическую Республику, власть трудящихся.

Красная Армия с самого своего зарождения обладала тремя особенностями, каких не была ни одна капиталистическая армия. Первая — в ее вооружении, вторая — в ее воле, третья — в ее идеологии. Вооружение Красной Армии состояло в том, — это воля товарищ Сталин, — что она есть армия освобожденных рабочих и крестьян, она есть армия Октябрьской революции, армия диктатуры пролетариата. Все до сих пор существовавшие армии, какой бы они не были состав, являются армиями утверждения власти капитала... В отличие от таких армий, наша Красная Армия имеет ту особенность, что она является орудием утверждения власти рабочих и крестьян, орудием утверждения диктатуры пролетариата, орудием освобождения рабочих и крестьян от их помещиков и капиталистов. Наша армия есть армия освобождения трудящихся...

Особенность нашей Красной Армии состоит в том, что она, наша армия, является армией братства между народами нашей страны, армией освобождения угнетенных народов нашей страны, армией защиты свободы и независимости народов нашей страны...

Каковы, третья особенность Красной Армии. Состав она в духе интернационализма, в чувствах интернационализма, продиавших всю нашу Красную Армию... (И. Сталин, «О трех особенностях Красной Армии»).

Эти особенности дамы нашей армии Великой Октябрьской социалистической революции. Воспитанная большинством партий, Лениным и Сталиным, Советская Армия с первых дней своего существования выступает как табуко именная армия, охраняющая свободу и независимость своего родного государства в мире. Она имеет в своем составе как армия-освободительница, защита свободы и независимости народов.

Большевистская партия, Ленин и Сталин всегда учили нас, что пока существует капиталистическое окружение, существует и опасность военного нападения со стороны капиталистических стран.

Поэтому по этому, Ленин и Сталин готовили всю нашу страну к обороне от иностранных захватчиков.

Индустриализация страны и коллективизация сельского хозяйства подготовили СССР к активной обороне. «Партия знала, — говорил товарищ Сталин, — что война надвигается, что оборонять страну без тяжелой индустрии невозможно, что нужно поскорее вступить на развитие тяжелой индустрии, что означает в этом деле — значит прогресс».

Советская Армия, руководимая сталинским стратегическим гением, получила передовую боевую технику, замечательные кадры командиров, валежных вой техники.

За короткий исторический срок со времени окончания гражданской войны до фашистского нападения на нашу Родину, Советская Армия, орудием борьбы и победы всего народа и товарищ Сталин, не прекращала и усиливать армию в мире.

Народная армия не падала, партия социалистический труд советской страны, по всякий раз встречала сокрушительный отпор со стороны Советской Армии.

Так было в 1938 году, когда японские захватчики вторглись на нашу территорию в районе озера Хасан, пытались окружить Владивосток и утвердиться в Приморье, Советская Армия разгромила японских разбойников и с победой выбрала их с нашей земли.

Так было в 1939 году, когда Советская Армия вторично разгромила японских захватчиков в районе Халхин-Гола. Так было и осенью того же года, когда нашей армией приняло вытеснить противника белогвардейских захватчиков.

Тогда же, в 1939 году, наша армия совершила освободительный поход в Западную Украину и Белоруссию. В 1940 году советские воицы вступили в Литву, Латвию, Эстонию, Молдавию и Буковину. Речь шла о том, чтобы создать претралу освобождению немецких войск во всех районах, где только это было возможно, удержать временно обретенную, а потом перейти в контрнаступление... (Историческая справка Совинформбюро).

После освобождения нашей страны СССР в районе Ленинграда была отолпнута на 150 километров и боеспособность СССР была и здесь укрепилась.

Так было закончено формирование «Восточного фронта» от Балтийского моря до Черного моря против гитлеровской агрессии.

«В течение двух десятилетий Красная Армия охраняла мирный социалистический труд советского народа. Наряду нашей страной никогда не забывала и посетительств чужеземных захватчиков на нашу землю и неуставно забочилась об укреплении мощи Красной Армии, оставила ее передовую боевую технику и доблестно воевала в рядах советских воинов» (Сталин).

В Великой Отечественной войне Советского Союза против фашистской Германии и ее сподручатель Советская Армия выдержала самые тяжелые испытания и одержала всемирно-историческую победу. Мы окончили эту войну полной победой над врагами, и в этом главный итог войны.

Советская Армия помогла народам Европы сбросить гнет фашизма. Трудящиеся массы всего мира знают, что существует великая Советская Армия и его Советская Армия, пославшая и твердо защищающая международный мир и боеспособность во всем мире.

Побла Советского Союза над фашистской Германией и ее сподручатель, прежде всего, в развенчании коммунистического общественного и государственного строя.

«Война, — говорил товарищ Сталин, — это война не только между народами нашего советского строя, нашему государству, нашему правительству, нашей коммунистической партии и народа, но и между нами, как бы говори нам: вот они, наши люди и организации, их дела и дни, — разглагольствуй внимательно и воздайте им по их делам».

Как известно, с момента Октябрьской революции во всех капиталистических странах в тисках газет и журналов велась самая разнузданная клевета на Советский Союз. Продолжались пытки по указу своих хозяев составлялись в различных империалистических странах, один преследовал своего гонимого советского строя, другие клеветали на нашу армию, третьи клеветали о развале нашего многонационального государства, возмущали умы на лице социалистическое хозяйство, на наш народ. С началом войны разгромлены всех методов клеветы с Гитлером предкалжали клевету поражения Советского Союза.

Война опрокинула все расчеты империалистов, а трудящиеся всего мира воочию убедились, что на свете нет более сильного и жизнеспособного строя, чем советский общественный и государственный строй.

Весь мир вынужден убедиться в том, что нет более крепкого тыла, чем советский тыл, нет более мудрой политики, чем политика коммунистической партии и советского правительства. Славные морально-политическим единством миллионов советских людей на фронте и в тылу, не наша советская жизнь, не жалел своих сил ковал победу над врагом. Героическая трудящаяся тыла — рабочие, колхозники, интеллигенция, обеспечили нашу славою армию передовым вооружением и боеприпасами, продовольствием и всем необходимым для победы. «На голову каждого немецкого бойца, вступившего в СССР и выходящего на первый линии советского восточного фронта, в 1943 году возложено Советской Армии и рабочего класса СССР свыше 0,5 тонны металла, саранского пороха и тротила... Эта тонна металла и огня выиграла в себя титан советского народа и его неукротимую силу в борьбе за победу над гитлеровскими разбойниками империализма» (И. А. Вознесенский).

Весь мир узнал несколько крепка дружба народов Советского Союза, как войд индустриальный патриотизм людей страны социализма, какой неиссякаемый источник героизма, самоотверженности, стойкости, сочетаемые с талантливостью и мастерством, воплощая в себе весь дух национальности нашей Отчизны.

Нет таких трудностей, которых не могли преодолеть советский народ! Нет такой силы, которая была бы способна сломить нашу силу, нашу волю к победе!

Все эти качества советских людей воспитаны большинством партии, партией Ленин — Сталина. Как в годы мирового империализма, так и в годы войны большинство партии являлись организатором и вдохновителем наших побед.

Своими величайшими успехами советской армии и его Вооруженные Силы обязаны великому Сталину. Товарищ Сталин вооружил нашу армию наукой победить. Ему принадлежат заслуга в разработке всех вопросов, связанных с организацией, вооружением и действиями наших войск на фронте Отечественной войны.

Фронтные позиции о постоянно действующих факторах, решающих судьбу войны, об активной обороне, о законах контрнаступления и наступления, о взаимодействии всех родов войск и боевой техники в современных условиях, о применении крупных соединений танков и авиации, о роли артиллерии как главной ударной силы — лежали в основу всех решающих операций в Великой Отечественной войне.

В ходе войны белогвардейская партия, товарищ Сталин возглавляла новые руководящие военные кадры, вышедшие из своих плечей всю тяжесть войны с Германией и ее союзниками.

Одновременно с руководством военными действиями на фронте, товарищ Сталин руководил всем делом организации тыла, обеспечивающего победу наших войск.

Когда враг нахлынул в 30—40 километрах от Москвы, товарищ Сталин, ставшая в Москве, возглавляла оборону столицы и в генерале разработкой эперации организованно разгром немцев армий.

Это первое генеральное сражение под Москвой явилось в первой победой советских войск над гитлеровскими войсками, победой, разрешившей миф о непобедимости немецко-фашистской Армии. В этом первом сражении со всей силой оказалось преимущество сталинской стратегии над фашистской стратегией немцев.

С невиданным блеском полководецкий гений товарища Сталина проявился и в Сталинградской сражении, превращавшем атаку гитлеровской армии. Сталинградская битва — самая выдающаяся победа в истории войны. Битва за Сталинград — величайшее искусство, высшая воля пример совершенства переломной советской военной науки. Одержав здесь историческую победу — яркое торжество сталинской стратегии и тактики, торжество гениального плана и мудрого предвидения великого полководца, пронаблюдатель раскрывшего замыслы врага и использовавшего слабость его авантюристической стратегии» (Биография товарища Сталина, стр. 202—203).

В 1944 году Советская Армия обрушила на немецко-фашистские войска свои сокрушительные удары, полководческое искусство воздал, гитлеровские захватчиков, и перевернула военные действия в угоду фашистского врага.

В 1945 году величайшей победой советских войск в Берлинском сражении был нанесен окончательный удар по гитлеровской армии. Советская Армия выполнила свою историческую миссию. Знамя Победы вывезло над Берлином.

Осенью 1945 года Советская Армия разгромила японские войска и тем самым окончила с агрессором на Востоке.

Все эти победоносные пути Советской Армии освещены военным гением Сталина.

«Это наше счастье, — говорил тов. Молотов, — что в трудные годы войны Красную Армию и советский народ вел вперед Ленин и Сталинский вождь Советского Союза — великий Сталин. С именем Героическим Сталина победит история нашей страны и во всемирную историю славы нашей армии».

30-и годовщину Советской Армии наша страна встретит в обстановке мирного созидательного труда, в обстановке самоотверженной и успешной борьбы за выполнение поставленной сталинской пятилетки в четыре года.

Собрав в 1947 году высший урожай и достигнув по выпуску военной промышленности страны создала предпосылки для нового подъема социалистического строительства и борьбы за постепенный переход к коммунизму.

Сталинская дипломатия борется за мир против империалистического мира. Все народы СССР поддерживают эту миролюбивую внешнеполитическую политику Советского государства, отвечающую коренным интересам народов всего мира.

В итоге второй мировой войны неизмеримо выросли международные значение и авторитет Советского Союза, слоняющего вперед себя демократические прогрессивные силы всего мира. Новая демократическая власть в Югославии, Болгарии, Румынии, Польше, Чехославии, Венгрии, Албании при поддержке народных масс проявила большую политическую и экономическую преобразование. Народы этих стран не только сбросили под империализма, но и осуществили переход на путь социалистического развития.

«В результате первой мировой войны и Великой Октябрьской социалистической революции капитализм потерял власть в России, в Китае СССР возникла и окрепла система социализма, наступил общий кризис капитализма. В результате второй мировой войны и демократических преобразований в странах Центральной и Восточной Европы появились новые народные республики, страны народной демократии. Мировой капитализм потерял власть в ряде демократических стран» (И. А. Вознесенский).

В условиях обострения общего кризиса капитализма мировая реакция пытается поперуть историю вспять. Американские империалисты, претендуя на мировое господство, пытаются вернуть назад парадные массы борьбы за прогресс, демократию и национальную независимость. Против империалистической агрессии выступают силы демократии. Возглавляемые великим Советским Союзом они борются за прочный мир, за честь и национальную независимость больших и малых стран. С каждым днем силы социализма и демократии крепнут.

Советский народ в успехе социалистического строительства, в дальнейшем развитии всех отраслей своего хозяйства и культуры, в упрочении своего единства, в утверждении мощи своей армии видит гарант мира и безопасности.

Вооруженные Силы Советского Союза достигли 30-летия вступления в ударную боевую учебку — готовая выдержать мир, честь и достоинство своей великой страны.

Улучшить работу по изучению руководящих кадров района

За последние год в райком Парламентского района ВКП(б) улучшилась своя работа по изучению руководящих кадров. Пополнен и укреплен состав руководителей учреждений и организаций. Несмотря на то, что в райком, его укрепил колхозные партийные организации. Улучшение работы райком партийной организации выразилось в руководстве работой местных коммунотом. Ни в работе по воспитанию, подбору и подготовке руководящих кадров много недостатков.

Прежде всего, руководящие кадры мало изучались как райком ВКП(б), так и районными учреждениями и организациями. Из 15 проверенных райком партийной организации и предприятий в 12 лет прошло только 4 кадры. В сельхозколхозах райкомов, в райкомовых и районных коммунотоме далеко не на всех работниках имеются личные дела. Серьезная работа по подбору и воспитанию изучена кадров, из политических и личных качеств значительная часть кадров не соответствует требованиям партийной организации.

Формальный подход к утверждению кадров имеет райком партии возможности влечь на работу людей.

В результате ошибок, допущенных в подборе кадров и недостаточного внимания и внимане вынужденным работникам в райком имеется большая текучесть, массовая смена руководящих кадров. Так, за 1947 год

сменилось 40 процентов секретарей первичных партийных организаций, в хозяйственных учреждениях сменилось 55 руководителей. Не редко это очень часто переименование руководящих кадров. Это мешает им глубоко изучить учреждение или предприятие, работу которого они призваны руководить. Незаинтересованность в руководстве работой женщин.

За последние два года Парламентский райком ВКП(б) не удавалось провести ни одного совещания руководителей учреждений и предприятий по вопросам организации учета кадров и работы с ними.

Серьезно запущена работа по политическому воспитанию и профессиональному воспитанию работников, многие руководители хозяйственных учреждений и организаций не имеют подготовки кадров коммунотом коммунотом.

Отдел райкома ВКП(б) не выполняет в этом деле своей роли организатора. Неудачный подбор кадров, слабый контроль за их работой сказывается на состоянии хозяйственных дел, приводит к неурядицам и ошибкам в работе отдельных руководящих работников. Примером может служить работа райком ВКП(б) по изучению и выполнению плана товарооборота, кооперирования и т. п. По еще в июне прошлого года в райком партии стали поступать сигналы о том, что между работниками райкомов не достигли должного контакта в работе, что тем не менее критика, применяется только административными, председатели сельхоз не мо-

гут попасть на прием к председателю райкомов и часто вместо разумного совета их встречает грозный рыбак. По этим сигналам райком партии не принял вовремя соответствующих мер. В результате райкомов значительно ухудшилась своя работа, не подготовились в переходе к торговле без карточек. В работе работают не все магазины, во многих сельхоз имеются раскаты.

Воспитание кадров должно осуществляться повседневно в ходе самой работы, в процессе преодоления трудностей.

Важнейшей обязанностью руководящих партийных органов является забота о марксистско-ленинском воспитании кадров, об их идейной, большевистской закалке.

С этой стороны в Парламентском райкоме не обстоит благополучно. Политическая учеба в той или иной форме осуществляется во всех учреждениях и предприятиях. По мере учебы проводится формально. Коммунисты, занимающиеся самостоятельно, не имеют контроля.

Организация политического образования считается в Парламентском райкоме отдела пропаганды и агитации райком ВКП(б). Руководители учреждений и предприятий несут партийную ответственность за политическое обучение своих работников.

Райком ВКП(б) и его отдел кадров далеко не достаточно добиваются выполнения указаний ЦК ВКП(б) о коренном улучшении изучения, воспитания и распределения руководящих кадров.

В. СОЛОВЬЕВ

Воспитание кадров должно осуществляться повседневно в ходе самой работы, в процессе преодоления трудностей.

Важнейшей обязанностью руководящих партийных органов является забота о марксистско-ленинском воспитании кадров, об их идейной, большевистской закалке.

С этой стороны в Парламентском райкоме не обстоит благополучно. Политическая учеба в той или иной форме осуществляется во всех учреждениях и предприятиях. По мере учебы проводится формально. Коммунисты, занимающиеся самостоятельно, не имеют контроля.

Организация политического образования считается в Парламентском райкоме отдела пропаганды и агитации райком ВКП(б). Руководители учреждений и предприятий несут партийную ответственность за политическое обучение своих работников.

Райком ВКП(б) и его отдел кадров далеко не достаточно добиваются выполнения указаний ЦК ВКП(б) о коренном улучшении изучения, воспитания и распределения руководящих кадров.

В. СОЛОВЬЕВ

Тюлькинские рыбачки

В знаменитых клеветках от с. Кривошеина на крупном берегу старших рыбаков имени Сергея Мироновича Ельцина.

Видно, что в году артезианской добычи. Висок свободный пою, проблемм несоответствующих пою, артезианских добычей, охватив поюю. Колхозный строй дал расцвету зажиточную жизнь каждой семье. Он вызвал новую творческую силу, возмил производительную активность тюлькинцев. Ежегодно колхоз имени Парова заносился на доску почета, получал почетные грамоты.

Разрастался Великая Отечественная война. Лучшие рыбаки ушли на фронт. Но остались колхозники мобилизованы свои, использованы все возможности и возможности выполняли план, давая тысячи пудов высокопродуктивного тюлькинского рыбачки для доблестных советских воинов.

Душой борясь за план, за увеличение добычи рыбачки был Владимир Петрович Орлов. Преклонный возраст и болезнь не могли остановить его. Людям, непопулярно и только он помогал рыбку.

— Кто бы отпустил... — говорил ему жена.

— Не по отпусти сейчас. Понимаешь, ты ведь падаешь.

И он вновь садился в лодку, уезжал на промысел. Увеличение промысла старика Орлова самоотверженно работали на него остальные рыбаки.

Наступил праздник Победы. Вскоре начали возвращаться фронтовики. В деревню Тюлькин приехал рыбак Алексей Саев, а мужество и отмену награжденный тремя орденами, вернувшись домой Аггей Саев, Михаил Попов, Анатолий Чижик, Приехал и сын старика Орлова — Петр. Отец и сын обнялись и несколько минут не могли говорить от радости. Потом отец выложил:

— Мамаев, Нурица, не верьмы ельцинский миф.

Он посетовал на орден Красного Знамени, поздравил сына по плечу.

Тюлькинские рыбачки

— Можем!.. Мы тоже на плече не сидели. Ты знаешь, завелась.

Вскоре Петра Орлова забрала артезианская добыча. Фронтовики Петра Штанга на колхозном промысле фронтовом. Каждый член артели стал работать еще лучше.

Дверь со скрипом открылась, и через пороги потонула музыка средних лет.

— Никак опять новость принес? — встречная гость, проговорила предводитель колхоза.

— Присел, да еще кажу... Бригады и предводитель сели.

— Сегодня надо на «Одотулькин» ехать. Стрельба как рыба плавится. Поша, видно, на яму... В нашем деле, сам знаешь, день год кормит. Не прозевайшь — будешь с рыбой.

— Правильно. Собирайся яро... Через час все рыбаки были в сборе. Две белоглазые лодки отплыли от берега.

Бог и «Одотулькин»... — так плавают тюлькинские рыбачки в море в стране. Еле они продираются только вода, когда забораются, что рыба сама пришла. Востро забораются. Нельзя же потренироваться для того, чтобы выигнать его. Тяжелый это труд. Но судачки он приносит радость рыбакам при удаче. А у тюлькинцев не бывает неудач. Они знают, где, когда и чем ловить рыбу.

Ушел не оставил их и на этот раз. В социалистическом соревновании тюлькинцы неоднократно занимали первое место. Они получили премию Министерства рыбной промышленности, переходящее Красное знамя, их занесли на областную доску почета.

Летели плавать сельхоз старцу. По рыбачий промысел не прекращается. Тюлькинские рыбаки успешно ведут промысел лов. К 30-и годовщине годовщины Советской Армии тюлькинцы достойно выжидали кварталный план. Они борются за то, чтобы выигнать выполнять в четыре года.

А. БЛАГИНИН

Тюлькинские рыбачки

— Можем!.. Мы тоже на плече не сидели. Ты знаешь, завелась.

Вскоре Петра Орлова забрала артезианская добыча. Фронтовики Петра Штанга на колхозном промысле фронтовом. Каждый член артели стал работать еще лучше.

Дверь со скрипом открылась, и через пороги потонула музыка средних лет.

— Никак опять новость принес? — встречная гость, проговорила предводитель колхоза.

— Присел, да еще кажу... Бригады и предводитель сели.

— Сегодня надо на «Одотулькин» ехать. Стрельба как рыба плавится. Поша, видно, на яму... В нашем деле, сам знаешь, день год кормит. Не прозевайшь — будешь с рыбой.

— Правильно. Собирайся яро... Через час все рыбаки были в сборе. Две белоглазые лодки отплыли от берега.

Бог и «Одотулькин»... — так плавают тюлькинские рыбачки в море в стране. Еле они продираются только вода, когда забораются, что рыба сама пришла. Востро забораются. Нельзя же потренироваться для того, чтобы выигнать его. Тяжелый это труд. Но судачки он приносит радость рыбакам при удаче. А у тюлькинцев не бывает неудач. Они знают, где, когда и чем ловить рыбу.

Ушел не оставил их и на этот раз. В социалистическом соревновании тюлькинцы неоднократно занимали первое место. Они получили премию Министерства рыбной промышленности, переходящее Красное знамя, их занесли на областную доску почета.

Летели плавать сельхоз старцу. По рыбачий промысел не прекращается. Тюлькинские рыбаки успешно ведут промысел лов. К 30-и годовщине годовщины Советской Армии тюлькинцы достойно выжидали кварталный план. Они борются за то, чтобы выигнать выполнять в четыре года.

А. БЛАГИНИН

Важнейшее условие успешного проведения сева — своевременный и высококачественный ремонт тракторов

Величайший программный документ марксизма

(К 100-летию «Манифеста Коммунистической партии»)

СВОДКА

о ходе ремонта тракторов и сельхозмашин по МТС области на 20 февраля (в процентах к годовому плану)

Адрес	Отремонтировано			
	трактор	плуг	сенокос	культ. выходы
Асповская	67,3	66,6	8,2	14,2
Митрофановская	75,3	70,0	62,5	58,3
Пышкинская	65,0	71,9	65,0	—
Зырянская	68,6	20,0	19,0	28,5
Громышская	54,7	10,6	14,2	18,1
Чердакская	75,9	91,4	100,0	40,0
Светланская	63,4	61,2	37,1	61,6
Турунтаевская	55,8	62,1	56,2	10,0
Рождаевская	76,6	34,0	55,5	100,0
Томская	27,9	24,5	15,0	50,0
Пороховская	89,0	66,9	—	—
Корниловская	63,8	83,3	61,5	25,0
Вороновская	62,5	61,3	6,3	50,0
Ургатская	95,2	60,0	71,4	20,0
Славянская	70,5	42,3	13,3	—
Овлянская	67,5	66,9	28,3	—
Баткакская	54,5	64,8	50,0	6,6
Гусевская	21,7	9,0	—	—
Гыгальская	61,8	25,6	85,7	9,9
Воскресенская	71,0	69,0	100,0	4,1
Гайкинская	71,6	75,0	89,6	86,6
Чанская	84,3	82,3	91,6	90,0
Колосовская	51,1	64,5	80,0	77,7
Кривоневская	43,3	36,3	50,0	52,6
Рыболовская	58,9	40,0	66,0	50,0
Тунгусовская	75,0	67,8	45,9	84,2
Чаекотская	81,2	55,0	45,0	51,3

полного инвентаря на 87 процентов, в том числе сеялок на 90 процентов. Преплужники оборудованы третья часть упряжи. Заса горючего на осенний сев имеется 73 процента потребности.

Третье место занимает Чаекотская МТС (директор тов. Кириченко) под руководством директора МТС по политической части тов. Топилова, ст. механик тов. Маньков. Эта МТС отремонтировала тракторов на 81 процент, в том числе 50 процентов гусеничных, принятого инвентаря — 60 процентов, в том числе сеялок 81 процент, полностью обеспечена сея горючим на осенний сев.

Ургатская МТС в совхозах начала четвертое место. Ремонт тракторов ее выполнен на 95 процентов, в том числе гусеничных на 89 по очку слабо она ведет ремонт принятого инвентаря, особенно сеялок, которых отремонтировано только 20 процентов. Эта МТС не занимается созданием запасов горючего для осеннего сева.

При устройстве указанных предприятий коллектив Ургатской МТС долго может занять второе место в соревновании.

За эту задачу, в результате ослабления внимания к ремонту машинно-тракторного парка, выпал из графика ремонта Асповская, Пышкинская, Зырянская, Пороховская, Корниловская, Овлянская и Гайкинская МТС. Попренебрежительно относятся к ремонту плугов в МТС Гусевская, Томская, Кривоневская и Турунтаевская. В этих МТС не отремонтировано ни одного трактора.

В социалистическом соревновании на 20 февраля первое место попрежнему продолжает занимать коллектив Светланской МТС (директор тов. Суботин, заместитель директора МТС по политической части тов. Папашов, ст. механик тов. Майков). Коллектив полностью завершил ремонт тракторов и сельхозмашин, накопил горючего для осеннего сева в размере 60 процентов от потребности и обеспечил преплужниками 45 процентов плугов. Областные жюри рещо засчитать коллектив Светланской МТС на областную доску почета.

Второе место в соревновании уже четвертым подряд продолжает удерживать за собой коллектив Чаекотской МТС (директор тов. Буртнов, зам. директора МТС по политической части тов. Мельников, ст. механик тов. Пеннов). В этой МТС ремонт тракторов выполнен на 84 процента, в том числе гусеничных на 73 процента, и газогенераторных на 70 процентов, при-

Проверкой установлено, что качество ремонта тракторов и сельхозмашин в некоторых МТС все еще не призвод должного качества. Так, в Зырянской МТС (директор тов. Печеничев, зам. директора МТС по политической части тов. Александров) допускают грубейшие нарушения технических норм ремонта. В отдельных тракторах найдено до 20 серьезных дефектов, три трактора были поставлены на повторный ремонт. Дирекция МТС приемку тракторов по ремонту производят формально, даже не оформила акты. Отремонтированные трактора не проходят колесной и горючей обкатки, не определяется их мощность и расход горючего, хотя МТС имеет торсионную установку. В этой МТС ремонт сельхозинвентаря ведется очень плохо, до внимания, его ремонт перенесен в колхозные кузницы, что безобразно, значителен упущен возможность контроля за качеством. Мастерская не имеет приспособлений для проверки постановки корпусных плугов и сенокосов лезвия.

Половое отношение к делу ремонта в Зырянской МТС совершенно неустойчиво, потому что она имеет типовую ремонтную мастерскую, валиком образом спешивают ремонтным оборудованием. Райкомна государственная комиссия по этой МТС (председатель комиссии тов. Лазев) за весь осенний период ни разу не удостоился проверить качество ремонта. Социалистическое соревнование среди коллектива развернуто слабо.

Райкомна партии и райисполкомна сажает немалая обратить самое серьезное внимание на создание запасов горючего для осеннего сева в своих машинно-тракторных станциях, так как эта работа в очень многих МТС проводится совершенно неустойчиво. Например, Тунгусовская и Томская МТС имеют горючего только по 3 процента от потребности на осенний сев, Гусевская — 17 процентов, Воскресенская — 22 процента. Очень плохо созданы запасы горючего Турунтаевская и Корниловская МТС, в каждой из МТС Коммунистической, Чердакской, Зырянской, Асповской и в Кривоневской районах.

Очень серьезные затруднения в ремонте создают некоторые предприятия г. Томска, не выполняющие задания по производству запасных частей для сеялок, колес, лезвий. Прежде всего это относится к заводам: индустриальному и выданным. Тракторостроителю очень нужны детали: мушкетерскому, закрывающему выходы из главных движителей, тормоз, валов, дифференциала и регулятора клапанов. Электромагнитный замок не изготовляет завод дифференциала, крайне необходимые для МТС. Горючку партия налагает обязательство в это дело и обеспечить выданию Тракторостроителю указанных деталей в ближайший день.

Анализируя рабочее движение, Маркс и Энгельс показали, что в условиях буржуазного общества пролетариат может добиться лишь частичных улучшений своего положения, но не может избавиться от капиталистического гнета и эксплуатации. Спешивать обязательство выдано Маркс и Энгельс считали выработку у рабочих сознания непримиримости к существующему капитализму в интересах освобождения рабочего класса и всего человечества.

В ответ на призы передовых сельсоветов

ЗЫРЯНКА. (От соб. корр.) Депутаты и сельский актив Берлинского сельсовета, отвечая на призы передовых сельсоветов Томской области — Гусевского, Матюшинского, Халдеевского и других — вынул на себя новые обязательства: увеличить осеннюю площадь в 1948 году на 300 га провести осенний сев в 15 рабочих дней на высоком агрохозяйственном уровне, в сев семян заключить в 20 августа 1948 года Решево-железные орудия обработки зерновых культур не менее 10—15 пашинеров в гектаре. На участках отведенных автением высокого урожая в колхозах имени Чаекотского и Жданова в колхозе «Великий Октябрь» добилась урожая пшеницы не менее 20 пашинеров, овса — 25 пашинеров, ячменя — 4 пашинера и гектара картофеля — 110 пашинеров.

Депутаты сельсовета рещо выдвинуть годовую план поставок хлеба картофеля овшей, ячменя в 5 октября не менее 100 пашинеров и 1 ноября до ячменя — в 5 ноября 1948 г., перевыполнив государственный план развития животноводства по строительству загонов и провешиванию и капитальному ремонту и переоборудованию колхозного двора и избы-читальни.

Депутаты добиваются, чтобы в 15 марта каждый колхоз заключил разработку рабочих планов бригад и земель, полевых работ на посевных станциях на все время сева и вывел на поля убранный.

Сельсоветы выдвинули на соревнования Зырянской сельской Совет и выдвинули бригады для заключения социалистического договора.

Л. ТИТОВА.

За отчетную декаду выполнены установленный им график ремонта Митрофановская, Чердакская, Рождаевская, Ургатская, Воскресенская, Чанская, Чаекотская и Тунгусовская МТС. Значительно улучшился ход ремонта Громышская МТС. Здесь отремонтировано 6 тракторов, 4 плуга и 1 культиватор. Вороновская МТС за это же время отремонтировала 5 тракторов, 4 плуга и 2 культиватора. Рыболовская МТС — 4 трактора, 3 плуга и 2 сеялки. Эти МТС, если они в дальнейшем сохранят взятые темпы ремонта, смогут через короткое время выйти в установленный график.

В социалистическом соревновании на 20 февраля первое место попрежнему продолжает занимать коллектив Светланской МТС (директор тов. Суботин, заместитель директора МТС по политической части тов. Папашов, ст. механик тов. Майков). Коллектив полностью завершил ремонт тракторов и сельхозмашин, накопил горючего для осеннего сева в размере 60 процентов от потребности и обеспечил преплужниками 45 процентов плугов. Областные жюри рещо засчитать коллектив Светланской МТС на областную доску почета.

Второе место в соревновании уже четвертым подряд продолжает удерживать за собой коллектив Чаекотской МТС (директор тов. Буртнов, зам. директора МТС по политической части тов. Мельников, ст. механик тов. Пеннов). В этой МТС ремонт тракторов выполнен на 84 процента, в том числе гусеничных на 73 процента, и газогенераторных на 70 процентов, при-

Депутаты устраняют неполадки в работе

Заседание культурно-просветительской постоянной комиссии Зорькаевского сельсовета, Томского района, прошло при активном участии депутатов.

Речь шла о двух наиболее важных вопросах: успеваемости в старших классах школы Зорькаевского куста и о том, что антинаучно-массовая и культурно-просветительская работа в колхозах сельсовета проводится слабо.

Выступившая отметила недостаточность знаний по русскому языку у учащихся старших классов. Выявилось критиче метод преподавания русского языка учителями тов. Вышневым.

Решено было создать комиссию по преподаванию. Им было дано задание преподавателям, учителям в преподавании русского языка и литературы и памяти мероприятия по повышению успеваемости.

Члены комиссии т. Дворников поставила на обсуждение вопрос о том, после окончания выборной кампании культурно-просветительская работа сельсовета ухудшилась. Клуб закрыт, учителя, агрономы, врачи не читают лекций, не ведут бесед с молодежью.

Культурно-просветительская комиссия по всем вопросам приняла решения. Они продолжат в жизнь.

В старших классах Зорькаевской школы русский язык и литературу сейчас преподает новый учительница тов. Басурнина. С ее приходом значительно улучшилось обучение школьников русскому языку и литературе. Текущая успеваемость по этим предметам — 73—80 процентов.

Полностью осуществляется закон о всеобщем обучении. При школах созданы родительские комитеты. Сельсовет принял решение заключить школы в доброту и улучшить их. Также планируется создать в будущем комитеты сельсовета. Сельсовет обязывается кочевую возглавляет комитет тов. Андреев. Члены комиссии тов. Савочкин, Гаврилов, Шаповалов обследуют, как колхозы сельсовета готовятся к весне,

Сто лет назад основоположник научного коммунизма Маркс и Энгельс опубликовали свой знаменитый «Манифест Коммунистической партии», возвестив всему миру о великих исторических целях революционного движения пролетариата, предвещив неизбежную гибель капиталистического общества и грядущее торжество коммунизма. Мир получил величайший программный документ, который озарил светом научной теорией путь революционного рабочего класса, показал историческую роль пролетариата, дал коммунистам буржуазного общества, вооружив массы непоколебимой уверенностью в победе над эксплуататорами.

«В этом провозглашении», — писал В. И. Ленин, — с великой ясностью и простотой обрисовано новое мировоззрение, последовательный материализм, охватывающий и область социальной жизни, излагается, как наиболее всестороннее и глубокое учение о развитии, теории классовой борьбы и всемирно-исторической революционной роли пролетариата, теория нового коммунистического общества» (Соч., т. XVIII, стр. 6).

«Манифест Коммунистической партии» открылся главой «Буржуа и пролетарий», в которой показывается историческая обреченность капиталистического общества и неизбежность победы коммунизма. Научная предвещивающая историю общественных отношений, Маркс и Энгельс пришли к выводу, что вся она была непрерывной борьбой классов.

Результатом классовой борьбы явилось господство буржуазии, сменившей на исторической арене власть феодалов. Высоко оценена прогрессивная роль капитализма в ранний период его развития. Маркс и Энгельс вместе с тем разоблачают буржуазные утверждения о «вечности» и «неизменности» буржуазного строя, впервые его исторически переходный характер и его неизбежную гибель в результате грядущей коммунистической революции. Преди в власти, буржуазия не устранила и не могла устранить классовую борьбу. Она лишь упростила и обострила ее, создав условия для новых классовых столкновений, битва, в том самым и для появления нового строя, лучшего на смену буржуазному обществу.

«Манифест» дается шумливая пагубные и выразительные характеристики производственных сил и производственных отношений при капитализме, открывают антиисторические противоречия между ними, показывают резкое обострение этих противоречий в ходе развития буржуазного общества.

Величайшая заслуга Маркса и Энгельса перед историей человечества состоит в том, что они открыли в лице рабочего класса могучий движущий сила буржуазного общества. В этом заключается одно из коренных отличий научного коммунизма от всякого рода утопических учений о социализме и коммунизме. Если для социалов-утопистов коммунизм был лишь бесцельной мечтой, ибо он не вывел, да и не могли видеть реальных путей и средств его осуществления, то Маркс и Энгельс превратили коммунизм из утопии в науку, показали его историческую закономерность и неизбежность, нашед реальную силу, которая способна превратить идеалы научного коммунизма в жизнь.

Анализируя рабочее движение, Маркс и Энгельс показали, что в условиях буржуазного общества пролетариат может добиться лишь частичных улучшений своего положения, но не может избавиться от капиталистического гнета и эксплуатации. Спешивать обязательство выдано Маркс и Энгельс считали выработку у рабочих сознания непримиримости к существующему капитализму в интересах освобождения рабочего класса и всего человечества.

Величайшей идеей «Манифеста Коммунистической партии» является идея о диктатуре пролетариата. Хотя и не в чет формулировки этого вопроса, тем не менее «Манифест» от начала до конца пронизан духом диктатуры пролетариата, составляющей его живую душу. В ряде мест «Манифеста» Маркс и Энгельс говорят о том, что пролетариат может вложить завоевать политическую власть, превратиться в класс управленческого капитала и существующий класс, а это, как подчеркнул В. И. Ленин, в есть диктатура пролетариата.

Великие основоположники научного коммунизма показали, что пролетариат всеми средствами своей жизни в борьбе естественным образом должен стремиться к тому, чтобы стать во главе революционных сил народа, сыграть роль в социалистической революции авангардную и решающую роль. Все прочие классы, противники буржуазии, — говорится в «Манифесте», — «приходят в улодок и уничтожаются с развитием крупной промышленности, пролетариат же есть ее собственный продукт».

В главе «Пролетарий и коммунизм», а также в главе «Отношение коммунистов к другим политическим партиям» «Манифест» дает первый набросок коммунистического учения о партии. Действующим разработанным впоследствии Лениным и Сталиным Маркс и Энгельс показали, что коммунисты являются передовой частью пролетариата, вооружены революционной теорией и, благодаря этому, правдильно ориентируются в обстановке борьбы

бы. Отстаивая последние нужды рабочего класса, коммунисты никогда не уступают ни ввиду власти, коренные интересы рабочего движения. Будучи передовой частью пролетариата, они полнокровно всякое революционное движение, параллельное против реакции и капиталистического раба.

Характеризуя будущее коммунистическое общество, Маркс и Энгельс считают важнейшей чертой коммунизма уничтожение буржуазной частной собственности и установление общественной собственности на средства производства. Вместе с тем они провозглашают, что ликвидация буржуазной частной собственности не означает уничтожения общественной собственности на средства производства. Вместе с тем они провозглашают, что ликвидация буржуазной частной собственности не означает уничтожения общественной собственности на средства производства. Вместе с тем они провозглашают, что ликвидация буржуазной частной собственности не означает уничтожения общественной собственности на средства производства.

В течение столетия, прошедшего со времени выхода «Манифеста Коммунистической партии», буржуазия и ее дипломатические лакеи предпринимали бесчисленные попытки опровергнуть учение научного коммунизма, уничтожить марксизм. Но все попытки оказались тщетными. Во все времена пути обреченных на гибель классов, столь же жалкие, сколь и смелые, неизменно оканчивались крахом. «Чтобы уничтожить марксизм, надо уничтожить рабочий класс. А уничтожить рабочий класс невозможно» (Сталин). Вещное и всеобъемлющее учение Маркса и Энгельса, развитое и продолженное вождями нашей партии Лениным и Сталиным, живет и здравствует, одерживая победу за победой, освещая путь борьбы за демократию и социализм против любых сил зла.

В трудах Ленина-Сталина марксизм получил дальнейшее развитие, был применен на новую ступень, обогатив огромным опытом революционной борьбы пролетариата и всех трудящихся, опытом социалистического строительства в нашей стране. Учение великого Ленина-Сталина, гениально продолженное и развитое товарищем Сталиным — это марксизм эпохи империализма и пролетарских революций, эпохи побежденного коммунизма.

Величайшим вкладом Ленина в совершенствование научного коммунизма является его положение об империализме, как высшей и последней стадии капитализма, учение о социалистической революции, о возможности победы социализма в одной стране, о Советах как государственной форме диктатуры пролетариата, учение о партии нового типа, о союзе рабочего класса и крестьянства, о путях разрешения национально-колониальных, бесчисленных работ по историческому и историческому материализму.

Товарищ Сталин, гениально продолжив и развивая марксистско-ленинское учение о новой исторической обстановке, вооружив наш народ и трудящихся всего мира неисчерпаемой уверенностью в торжестве коммунизма, обогатил марксизм-ленинизм новыми выводами и положениями, в которых записано не только глубочайший анализ современной действительности, но и гениальное предвидение будущего. Товарищ Сталин отдал ленинское учение о возможности победы социализма в одной стране от всех и всяческих врагов пролетариата, проложил его до учения о возможности победы коммунизма в нашей стране и в том случае, если сохранится капиталистическое окружение. Товарищ Сталин создал полное и стройное учение о социалистическом государстве, индустриализации страны и коллективизации сельского хозяйства, как решающих средств социалистического строительства, указав пути и средства постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Ленин и Сталин не только великодушный вклад в совершенствование научного коммунизма и тем самым сыграли решающую роль в победном построении социализма для борьбы за коренное уничтожение общества на новых началах. Они практически показали пролетариату всего мира возможность и необходимость строительства старого строя и строительства социалистического общества. По плану Ленина и Сталина, под их гениальным воздействием трудящиеся каждой страны в октябре 1917 году за освобождения разрушили буржуазную стройную власть в свои руки и заложили крепчайший фундамент построения социализма. Осуществив социалистическую революцию, пролетариат России тем самым совершил не только великий патристический подвиг, освободив свою родину от капиталистических цепей, он совершил подвиг всемирно-исторического значения, открыл эпоху пролетарских революций. Капитализм перестал быть единственной системой. Мир раскололся на два лагеря: капитализм и социализм. Российская Советская Республика, а затем Советский Союз явились реальной прочной основой для построения социализма в его освободительной борьбе.

За годы советской власти в нашей стране было построено социалистическое общество, осуществлена первая победа коммунизма. Это была первая победа советского народа, представлявшего огромную вклад в дело торжества идей коммунизма во всем мире. Одержав эту победу, советский народ еще больше укрепил веру трудящихся всех стран и народов в грядущее торжество коммунизма. Силы империализма и реакционные правящие круги мировой империализма.

Великая Отечественная война воочию показала силу могучего Советского Союз, как огромная его роль в прогрессивном развитии человечества. Война укрепила полноту и неопровержимость победы нашей страны над гитлеровской Германией, великим торжеством коммунизма над режимом самого озлобленного и разбойничьего германского империализма.

Именно страна социализма — самая гуманистическая и самая демократическая страна в мире явила спасительный Европу и всего человечества от парашютистов германского фашизма. Своим самоотверженным борьбой против черных сил фашизма, своей негасимой стойкостью и беззаветной преданностью делу демократии и социализма Советский Союз воустроил и добился на бой с врагом миллионы массы все свободных народов, в огромной мере способствовал укреплению сил демократии и прогресса во всем мире.

Еще до Октябрьской революции России в лице ее героического рабочего класса и большевистской партии стала в авангарде борьбы народов за свободу и коммунизм. Своим непреклонной борьбой против русского империализма и международного империализма, руководимых Лениным и Сталиным, сыграв огромную роль в освобождении Европы от фашистского ига, в освобождении интернационала, во многом способствовал возникновению революционных, марксистских партий во всех странах — партий коммунистов.

Партия Ленина-Сталина явилась партией нового типа, партией социальной революции, а не партии социальных реформ, как социал-демократические партии Запады. Она явилась образцом для строительства других коммунистических партий. Уже во времена второй мировой войны зарубежные коммунистические партии превратились в мощную силу, объединив вокруг себя значительные массы рабочего класса и всех трудящихся. Она и авторитет коммунистических партий особенно возросли в период второй мировой войны. Коммунисты стояли во главе национально-освободительного движения народов против немецких и японских оккупантов и тем заслужили широкое признание в массах.

Победа над фашизмом привнесла в учение демократии и прогресса во всем мире. Она в огромной мере увеличила силы коммунизма и усилила силы его волею. В конце Второй мировой войны Восточной Европы были свергнуты империалистические режимы и установлены народная демократия. В Югославии, Польше, Чехославии, Болгарии, Румынии, Албании, Венгрии осуществлены крупнейшие мероприятия, укрепившие новую, народную власть, предпринятые шаги для перехода к первой фазе коммунизма — социализму. Становится реальностью гениальное предвидение Ленина: «Великая трудящиеся, это неизбежно, но все труднее не совсем оптимистично, каждая несет своеобразие в ту или иную форму демократии, в ту или иную разновидность диктатуры пролетариата, в тот или иной тип социалистических преобразований разных стран общественной жизни» (Соч., т. XIX, стр. 230).

Силы мирового коммунизма растут и крепнут. Во Франции до второй мировой войны было 300 тысяч коммунистов, в настоящее время — около одного миллиона человек. В Италии коммунисты имели 270 тысяч членов, а теперь — свыше двух миллионов миллионов человек. В Китае сейчас — 2,700 тысяч. В Японии коммунисты насчитывают сейчас в своих рядах свыше 15 миллионов человек. Кроме того до коммунизма плут огромные массы трудящихся. Коммунизм теперь уже не снится, а является силой, перед которой трепещут силы старого мира.

Последний период характеризуется борьбой между демократическим лагерем, возглавляемым СССР, и лагерем империализма в реакции, возглавляемым империалистическими США. Силы реакции грозят уничтожить коммунизм, потопить в крови стремление трудящихся к свободе и новой жизни, установить во всем мире господство империализма. В этой борьбе против демократии и социализма объединились все силы старого мира от Черчилля до Бисмарка. Блума, Шумхера и других преданных предателей рабочего класса и агентов международного реакционного. Но как бы ни бешеными империалистами и их лакеями не улетела сила капитализма от гибели, оставив развитие человечества по пути к коммунизму.

Коммунизм — неотъемлемое близкое современности. Во все буржуазных странах, в том числе и в тех, которые плут сейчас по главе империалистического лагеря, зреет народный гнев, накапливается в массах возмущение существующим капиталистическим порядком, множатся разрывы борон за лучшей мир, за демократию и социализм. «Судорожные усилия империализма, но постои которых колоссальны, не спасут капитализма от приближающейся гибели», — говорил В. И. Ленин. — Мы живем в такой век, когда все дороги ведут к коммунизму».

Н. МАТЮШКИН.

ПРИЕМ У НАЧАЛЬНИКА ГЕНЕРАЛЬНОГО ШТАБА ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СОЮЗА ССР МАРШАЛА СОВЕТСКОГО СОЮЗА А. М. ВАСИЛЕВСКОГО ПО СЛУЧАЮ 30-й ГОДОВЩИНЫ СОВЕТСКОЙ АРМИИ

22 февраля Начальник Генерального Штаба Вооруженных Сил Союза ССР Маршал Советского Союза А. М. Василевский устроил прием по случаю 30-й годовщины Советской Армии.

XX съезд коммунистической партии Англии

ЛОНДОН, 21 февраля. (ТАСС). Сегодня в Сеймур-холле (Западный Лондон) открылся XX съезд коммунистической партии Англии.

В своем вступительном слове председатель партии Галлахер подчеркнул, что тот тон, на котором существовали парламентские дискуссии, которые обещания, данные лейбористским правительством в области внутренней политики в 1945 году, будут выполнены, хотя внешняя политика правительства была в высшей степени сомнительна.

Галлахер упоминал о представителе американского посольства в Лондоне, с которым консультировались английские рабочие лидеры. Есть и другие подобные случаи, сказал Галлахер. Заявления, публикуемые Морганом Филлипсом и Дикinson, следует рассматривать именно в этом свете. Галлахер назвал лейбористов, плативших под кутузку США, спасавшими доллары. Соприкосновенность с чем-либо иностранным, за исключением американского, сказал Галлахер, объявляется преступлением.

Сбережения населения на службу государства

Сбережения населения, поступающие по государственным займам и путем привлекательных вкладов в сберегательные кассы, являются важным источником финансирования социалистического строительства и укрепления могущества нашей страны.

Советский Союз располагает весьма благоприятными условиями для развития государственного дела. Наша страна не знает кризисов, которые периодически повторяются в капиталистических странах. У нас нет и не может быть безработицы. Непременный победитель производительности труда в промышленности и сельском хозяйстве и в сельском хозяйстве и сельский труд с оплатой заработной платы рабочих и служащих, а также доходов колхозного крестьянства, создают прочную основу для увеличения материального благосостояния населения, роста народных сбережений и успешения вкладов в сберегательные кассы.

Поменая свои денежные средства в сберегательную кассу, каждый советский гражданин знает, что тем самым он дает возможность государству временно использовать эти средства на дальнейшее укрепление хозяйственной мощи и обороны страны, на дальнейшее повышение культуры и благосостояния населения.

Вместе с тем, внося свои средства на хранение в сберегательную кассу, каждый трудящийся получает ряд личных выгоды и преимуществ, которых он не имел бы, храня деньги и себя дома. Таким образом, в советских сберегательных кассах тесно соединяются общесоциалистические интересы с интересами каждого отдельного вкладчика.

Сообщение Министерства национальной обороны и Министерства внутренних дел Чехословакии

ПРАГА, 21 февраля. (ТАСС). Министерство национальной обороны и внутренних дел опубликовало сегодня официальное сообщение, в котором приводятся подробности раскрытого органами безопасности заговора.

17 ноября 1947 года, говорится в сообщении, чехословацкое телеграфное агентство опубликовало сообщение Министерства внутренних дел и Министерства национальной обороны о раскрытии группы заговорщиков. В связи с этим газета «Свободное слово» 20 февраля 1948 года печатала статью под заголовком «Не хотим пошлостей режима», в которой она давала исчерпывающую картину этого дела, параллельно к тому, чтобы ввести в заблуждение нашу общественность. Даже в сообщении Министерства национальной обороны и Министерства внутренних дел говорится, что при помощи одного заговорщика удалось попасть на casa подпольной организации, во главе которой стоял Правомир Райхль, давно разоблаченный органами национальной безопасности.

Во время второй мировой войны, будучи в составе чехословацких частей, формировавшихся в Советском Союзе, Райхль установил связь с лицами, наживавшимися на службе иностранной державы, собрал антисоветские материалы и сотрудничал с разведывательными органами фашистского Антверпена. Когда в 1943 году чехословацкие части были посланы на советско-германский фронт, Райхль остался в тылу, преследуя себе одну в тылу продолжал преступную деятельность. В начале 1946 года Райхль был демобилизован и с того времени набрал какой-либо работы. Он эмигрировал в Америку, переехав в Нью-Йорк, где добивался присоединения к пражскому (стороннику фашистского генерала Прахла) в Багадари он давал агенту иностранной державы сведения о чехословацкой армии и сообщал фамилии чехословацких офицеров.

Прием Бенешем делегации коллектива пражских, кладненских и пльзненских заводов

ПРАГА, 21 февраля. (ТАСС). Капцельский президент республики Бенеш сообщил, что сегодня президент принял делегацию коллективов пражских, кладненских и пльзненских заводов, которая была направлена президенту с массовым митингом, состоявшимся на Староместской площади в Праге, чтобы сообщить президенту требования, выдвинутые участниками митинга, а также всеми рабочими и служащими фабрик и заводов. Делегация заявила, чтобы отставка министров, заявивших об уходе из правительства, была принята и чтобы на их места были назначены представители общенациональных организаций, пользующихся доверием трудящихся. Делегация заявила также, что рабочие требуют, чтобы министры, заявившие о своей отставке, ни при каких условиях не издавали слова в правительстве. Выслушав требования делегации, президент заявил, что он не собирается назначать чинившего правительство.

Президент ответил мысль о возможности создания в стране правительства без коммунистов. В будущем, сказал Бенеш, правительство не может быть без коммунистов и не может быть правительства без Готвальда, который является председателем самой сильной партии, и если будет назначено новое правительство, то это правительство возглавит Готвальд.

Касаясь требования об удовлетворении просьбы об отставке министров, заявивших об отставке, президент уклонился от прямого ответа на этот вопрос.

Из капцелья президента также сообщили, что сегодня президент принял заместителя премьер-министра, председателя партии социальной демократии Лаузмана и генерального секретаря этой партии Вишну. После состоявшегося на Староместской площади митинга президент Бенеш принял премьер-министра Готвальда и министров внутренних дел Носку.

Целью вкладов в сберегательные кассы является привлечение граждан к участию в государственном деле. Вклады являются первоначальным капиталом, который вкладчик приносит в сберегательную кассу, он всегда принадлежит вкладчику, который в любое время может получить часть его или весь сумму вклада наличными деньгами.

Сберегательные кассы строго охраняют тайну вкладов. Никому и никаким образом не вклате, кроме как самому вкладчику или лицу, которому доверенность от него, сберегательные кассы не выдают. За разглашение тайны вкладов работники сберегательных касс несут уголовную ответственность.

Вклады в сберегательные кассы неприкосновенны. За счет вклада нельзя погасить какие бы то ни было обязательства вкладчика без специального на то его распоряжения. На вклад не может быть наложен арест или обременение вышестоящим или на уголовному делу.

Вклады, в отличие от денег по ним можно получить в любое время и в любом месте, а также распространяется на все без исключения вклады.

Многие граждане на личном опыте убеждены в том, какую большую пользу оказывает им сберегательная касса. Их обязательство расплачиваться об этом путем графика, и тем более вкладчиком, а в сберегательных кассах, чем быстрее будет расти сумма вклада, тем больше средств получит Советское государство на выполнение сталинского плана восстановления и развития народного хозяйства, на увеличение благосостояния трудящихся.

И. СТАТЮГИН.
Начальник областного управления обсервиса.

Празднование 30-й годовщины Советской Армии

Торжественное собрание в Концертном зале

22 февраля в Концертном зале состоялось торжественное собрание представителей партийных, советских и общественных организаций г. Томска, посвященное 30-летию волевого Советской Армии. Торжественные мероприятия были встречены предельно пылким почтительным презентом в составе Готвальда ИК ВРП(б) во главе с товарищем Сталиным.

Затем Герой Советского Союза полковник Шивчинский сделал доклад на тему: «30 лет Советской Армии». Докладчик подробно остановился на всех этапах развития Советской Армии, начиная с момента ее организации. В заключение были подчеркнуты особенности Советской Армии, данные ей товарищем Сталиным.

Советская Армия — армия нового типа, она обладает своей неповторимой силой — это — стальная ударная мощь.

В юбилей Советской Армии, вернувшись к прямому труду, самоотверженно борются за скорейшее выполнение пятилетнего плана работы советского народа план двух первых лет пятилетия выполнен.

Стахановцы Томска — вперые в юбилей Советской Армии — показывают образцы социалистического труда.

Участники Великой Отечественной войны — рабочие аэрозольного завода добились больших производственных успехов. Получателями тов. Ершов выполнял за 1947 год трехкратную норму, а за январь выполнял программу трех месяцев.

Юбилей врача В. Д. Теплякова

Коллективом работников Томской городской больницы № 1 имени Г. К. В. П. (б) во главе с доктором В. Д. Тепляковым отмечено 30-летие со дня рождения старшего врача военного транспорта Владимира Дмитриевича Теплякова.

После того, как Октябрьская социалистическая революция сделала высшее образование доступным для всего народа, тов. Тепляков поступает на медицинский факультет Томского университета и, совмещая учебную работу, заканчивает его в 1924 году.

С 1925 года и по настоящее время Владимир Дмитриевич отдал себя врачебной деятельности на военном транспорте. Сначала он работает в Барнаульском городском больничном отделении и добивается результатов улучшения его работы. 20 лет тому назад его перевели на Томский участок военного транспорта заветуемому Томской больницы военкомом. Эта больница

под руководством В. Д. Теплякова значительно расширила и улучшила свою работу, открыла хирургическое отделение.

При его активном участии построены здания в Батуринской верфи, амбулатория в больнице в Саумуском и Моряхском районах.

Неотъемлемый деятель в области здравоохранения, инициаторами администратор, Владимир Дмитриевич в то же время является специалистом-хирургом, возвратившим к жизни около 5.000 тяжелобольных.

В 1947 году Владимир Дмитриевич избран депутатом в Томский городской Совет депутатов трудящихся.

В. Д. Тепляков, доблестно выработав свой труд и посвятив его делу, достиг успехов в работе — на благо Родины.

Извещение

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Сегодня, в 7 часов 30 минут вечера, в помещении Концертного зала (проспект имени Ленина, № 25) созывается 2-е заседание Томского городского Совета депутатов трудящихся (2-го созыва).

- Повестка дня: 1. О мероприятиях по дальнейшему расширению и улучшению культурной советской торговли. 2. Оратория.

Сегодня, в 9 часов вечера, в Доме партийного просвещения состоится лекция на тему: «ГК В. П. (б)». Лекцию читает тов. К. В. П. (б) тов. Е. М. Лехтер.

Ответственный редактор П. Н. НАЧЕВ.

ТОМСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ДРАМАТИЧЕСКИЙ ТЕАТР им. В. И. Чкалова
РЕПЕРТУАР НА ФЕВРАЛЬ
24 — последний акт «Восемь и Москва» (для студентов вузов и техникумов по назначению неважно).
25 — «Убийство Гамлета» (для студентов вузов и техникумов по назначению неважно).
26 — «Трибунал» (для студентов вузов и техникумов по назначению неважно).
Готовится к постановке:
«ВИШНЕВЫЙ САД»
В дни студенческих спектаклей играет духовой оркестр.
Принимаются заявки на коллективные посещения.
Где-то открыты: аншлавы в 12 ч. дня, вечерний в 4 ч. вечера.
Касса открыта ежедневно с 12 до 4 ч. дня и с 5 до 9 ч. вечера.

КИНО ИМ. М. ГОРЬКОГО. Новый художественный фильм «Жизнь в гитлеровском лагере». Начало в 12 ч. 15 м., 3 ч. 45 м., 5 ч. 15 м., 7 ч. 45 м., 10 ч. 30 м.

В среду, 25 февраля, в 7 часов вечера, в аудитории № 317 ТГУ состоится ОТЧЕТНО-ПЕРЕВОРОТНОЕ СОБРАНИЕ зоологической секции Томского общества любителей природы.

Повестка дня: 1. Отчет президиума о работе зоосекции. 2. Итоги работы зоологической секции на III сессии Завлаво-Сибирского филиала Академии наук СССР. 3. Избрание Президиума. 4. Доклад о научном опухолей. — Доклад А. В. Коваленко.

Томская областная автомобильная школа «Томскавтошкола» объявляет
НАБОР КУРСАНТОВ на подготовку шоферов III класса с отрывом от производства и переподготовку шоферов с III класса на II класс, с II класса на I класс и по переподготовке на газонезависимые установки без отрыва от производства. За справками и условиями обучения в школе Томск ул. Р. Люксембург, № 34, автошкола.

8 февраля, в 7 часов вечера, в институте усовершенствования учителей (Октябрьская улица, № 25) начинается НАУЧНО-ТЕМАТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ
«За высокое качество урока». Институт приглашает учителей, директоров, завучей, учителей школ, а также руководителей отделов народного образования принять участие в конференции.

Томский орден Трудового Красного Знамени политехнический институт имени С. М. Кирова объявляет, что 3 марта, в 19 часов, в аудитории № 30, на заседании ученого совета механического, энергетического и электротехнического факультетов состоится научная
ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ
на соискание ученой степени кандидата технических наук.

1. Инженер И. Ф. ЧУДАЕВЫЙ на тему: «Приближенный метод исследования кручения призматических стержней». 2. Инженер Г. Б. ПРОЦЕНКО на тему: «Исследование волновых степеней быстрого движения стержней». 3. Инженер А. М. РОЗЕНБЕРГ, кандидат технических наук доктор Н. А. Балакин и кандидат технических наук доктор В. В. Волынский. С диссертациями и тезисами можно ознакомиться в читальном зале библиотечного института, проспект им. Тимирязева, № 9.

ЭКСПЕДИЦИЯ ТРЕСТА «СИБГЕОЛНЕРДУ» ПРОИЗВОДИТ ОРГАНИЗОВАННЫЙ НАБОР РАБОЧИХ СРОКОМ НА ТРИ ГОДА, по специальности: ПЛОТНИКИ, ЗЕМЛЕКОПЫ-ШУРФОВЩИКИ. Возможный заработок от 650 рублей до 3.000 рублей в месяц.

Рабочие, заключившие договор, обеспечиваются: единообразным безвозвратным пособием в размере 1.700 рублей на самого рабочего и по 150 рублей на каждого ребенка, безвозвратным пособием от места жительства до места работы. Выплата суточных за время нахождения в пути производится в размере 10 рублей и заработная плата в размере 200 рублей в сутки.

За справками об условиях работы обращаться к уполномоченному по набору рабочих по адресу: Томск, улица Рафиниста, № 30 контора доукомплектования, с 11 ч. до 17 часов.

3 марта 1948 года, в 7 часов вечера, в том же зале магистратуры на заседании уста института состоится
ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ
на соискание ученой степени доктора медицинских наук доктором Т. Д. ЯНОВИЧ на тему: «Анатомия биологического происхождения и их действие на возбудителя дифтерии».

Официальные оппоненты: профессор-доктор Д. И. Гельбергер, профессор-доктор В. С. Штебен и доктор Н. М. Милославский. С диссертацией можно ознакомиться в библиотеке института (проспект имени Ленина, № 6) с 10 до 10 часов вечера.

КУПИМ КАТЕР И ПЛАЗУК с предельными удобствами: гор. Томск, пер. Нахичеванский, № 12, 4-й этаж, главврач-тестаб, телефон № 14-74.

ПРОДАЕТСЯ свежемороженая капуста (булетеры) по низкой цене. Адрес: Заречный участок пригородного хозяйства Топогра (левый берег реки Том).

Требуются Томскому институту инженеров-механиков и микроинженеров: инженер-механик по электрооборудованию и паросилоустановкам, техник-стопан. С последними обращениями просpekt им. Тимирязева, № 7, отдел кадров.

Требуются тресту Томскостаринного бытового обслуживания для работы на территории: Обращаться: гор. Томск, улица им. Гоголя, № 43.